
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÃMARA DE POLíTICAS DE GESTÃO,
DESEMPENHO E COMPETITIVIDADE, INSTITUíDA NOS TERMOS DO

DECRETO nO 7.478, DE 12 DE MAIO DE 2011.

ATA nO 010

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e doze, às 09 horas e 30

minutos, a Câmara de Politicas de Gestão, Desempenho e Competitividade, instituida

nos termos do Decreto nO7.478, de 12 de maio de 2011, reuniu-se ordinariamente na

Casa Civil da Presidência da República, localizada no Palácio do Planalto, Praça dos

Três Poderes, 4° andar, Brasilia - DF, com a presença da Ministra de Estado Chefe da

Casa Civil da Presidência da República, Gleisi Hoffmann; da Ministra de Estado do

Planejamento, Orçamento e Gestão, Miriam Belchior; do Ministro de Estado do

Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior, Fernando Pimentel; do senhor Nelson

Barbosa, Secretário Executivo do Ministério da Fazenda, representando o Ministro

Guido Mantega; do Presidente da Câmara de Politicas de Gestão, Desempenho e

Competitividade, Jorge Gerdau Johannpeter, que a presidiu; do Senhor Abilio Diniz; do

Senhor Antonio Maciel Netto; do Senhor Hemi Philippe ReichstuJ. Estavam também

presentes o Sr. Beto Vasconcelos, Secretário Executivo da Casa Civil, o Sr. Luis

Antônio Padilha, Subchefe de Articulação e Monitoramento da Casa Civil, o Sr. Ivo da

Moita Correa, Subchefe para Assuntos Jurídicos, o Sr. Aldino Graef, Assessor

Especial da Subchefia de Análise e Acompanhamento de Politicas Governamentais, o

Sr. Cláudio Gastai, Secretário Executivo da CGDC, o Sr. Valter Correia, Assessor

Especial para Modernização da Gestão do Ministério do Planejamento, Orçamento e

Gestão, além de outros convidados.

Pauta da Reunião: (i) Abertura; (ii) Aprovação da Ata da reunião anterior; (lii)

Apresentação do Ministro Fernando Pimentel, do Ministério do Desenvolvimento,

Indústria e Comércio Exterior, sobre Competitividade; (iv) Assuntos Gerais. Iniciados

os trabalhos, ocorreram as seguintes deliberações: (1) Abertura: o Presidente Jorge

Gerdau agradeceu a presença de todos e destacou a relevância da pauta a ser

debatida; e, (2) a Ata da reunião anterior foi aprovada por todos os membros b
presentes; (3) o Ministro Fernando Pimentel, assessorado pela Secretária de ~

Desenvolvimento da Produção Heloisa Menezes e pelo Presidente da AgêncG:\

Brasileira de Desenvolvimento Industrial - ABDI - Mauro Borges, fez uma análise ~ di
respeito das políticas de competitividade do Pais e do Plano Brasil Maior, abordando a ~I; \1\'
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evolução dos diversos índíces e indicadores, o mapa estratégico do Ministério e as

metas do Plano. A apresentação contemplou ainda um balanço das medidas

anunciadas, com foco na redução dos custos do trabalho e capital, estímulos ao

desenvolvimento das cadeias produtivas, estímulos ás exportações, defesa comercial

e ações estruturantes favoráveis á competitividade da indústria. O Secretário

Executivo do Ministério da Fazenda, Nelson Barbosa, teceu comentários sobre o tema,

destacando que o Brasil tem aumentado bastante a sua competitividade, embora não

fique tão evidente, pois o mundo ainda tem vivido um ambiente recessivo, mas a

redução da taxa de juros e o aumento da taxa do câmbio tem impactado positivamente

o custo de produção no Brasil. O Senhor Abílio Diniz destacou a necessidade de

estimular o know-how, principalmente tecnológico, para aumentar a competitividade do

Brasil, usando o exemplo que ocorreu em Singapura; o Presidente Jorge Gerdau

destacou três temas que avalia como relevantes para a competitividade: (i) educação,

com foco na inovação; (ii) logística; e, (iii) tributação. Os Senhores Antonio Maciel

Netto e Henri Philippe Reichstul enfatizaram a importância do tema inovação na área

de ciência e tecnologia, mencionando que deveria ser pauta de uma reunião

específica, com participação também da FINEP; (4) em relação a assuntos gerais, foi

definido que a próxima reunião da Câmara ocorrerá no dia sete de dezembro de 2012,

e abordará como temas (a) o balanço das realizações da Câmara em 2012; (b) o

planejamento para o próximo ano e, (c) os trabalhos desenvolvidos para o

aprimoramento da sistemática de monitoramento dos projetos prioritárias da Casa

Civil. A seguir, sem ais assuntos, a reunião foi encerrada.
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